Slavnosti květů 2003

Na rozhraní Šumavských vrchů a Budějovické pánve,  kde přírodní a klimatické podmínky umožňují již několik staletí místním hospodářům pěstování ovoce se nachází území, které dalo vzniknout Chelčicko-Lhenické ovocnářské oblasti. Jedná se o oblast jižně od obce Vodňany v délce cca 25km, kde je soustředěna převážná většina komerčních ovocných výsadeb v Jihočeském kraji. Právě nadcházející období roku dává zdejšímu kraji, protkaném lesy a rybníky, zvláštní kouzlo, kdy celá oblast se odívá do sněhobílé barvy květů ovocných dřevin a je provoněna medovou vůní kvetoucích stromů. Pro každého pěstitele ovoce je toto období velkým očekáváním, nadějí a svátkem, protože úspěšný průběh tohoto období je základem budoucí úrody. 

Dovolte nám, pozvat  Vás na naši oslavu květů, jako základu budoucí úrody . Chceme se s vámi podělit o krásu kvetoucích stromů, krásu zdejší krajiny a v neposlední řadě si připomenout historii, historické památky zdejšího kraje,ale i průkopníky pěstování ovoce ve zdejším kraji.

Slavnosti květů budou probíhat ve dnech 8., 9., 10. a 11. května 2003 pod patronací Mikroregionu Chelčicko-lhenického, svazku obcí – tzn. obce Chelčice, Truskovice, Lhenice a Mičovice.

Hlavní organizovaná  část oslavy bude probíhat dne 8. května 2003, a to s tímto programem:

- jízda na kolech kvetoucími sady

- pěší pochod kvetoucími sady

Výchozí místa : Fotbalové hřiště před Obecním úřadem Chelčice, nebo náměstí Lhenice v 9,00hod.

Trasa pro pěší : 

1. Lhenice, Mičovice, Ratiborova Lhota, Třebanice, Hradce, Lhenice.
2. Lhenice, Třešňový Újezd, Vodice, Lhenice

Chelčice, Truskovice, Lomec, Libějovice, Chelčice.

Chelčice, Truskovice, Krtely, Setuň, Dlouhá Ves, Chelčice                     

Trasa pro cyklisty:

1. Chelčice, Truskovice, Lomec, Krtely, Setuň, Kratochvíle, Žitná, Třebanice,                                                                                                                                                                                                                                                                                             Ratiborova Lhota, Mičovice, Lhenice, Babice, Netolice, Chelčice.    

Ve zmíněných obcích budou na Obecních úřadech  dne 8. května 2003 od  8,30 hod do 14 hod v provozu informační centra.
V obcích Lhenice a Chelčice je možnost ubytování . /tel Chelčice 606 692 083, tel Lhenice 388 321 180 /, po trase je možnost občerstvení.

Historie a současnost Chelčic:

Chelčice jsou mladou obcí, která má z celkového počtu 325 obyvatel 66 dětí a mladých lidí do osmnácti let.

  Obec Chelčice je rodištěm světoznámého středověkého náboženského reformátora a filozofa – Petra Chelčického (1390 – 1460), který odmítal jakékoliv násilí a v souladu s Novým zákonem uznával pro nápravu lidského života i společnosti, pouze boj duchovní. Odsuzoval veškeré nešvary světského života (ve své době zejména ve městech) a za jedinou smysluplnou činnost považoval zemědělství. Už během svého života kolem sebe vytvořil okruh přívrženců a jeho myšlenky se staly filozofickým východiskem slavné Jednoty bratrské, jejímž posledním biskupem byl J.A. Komenský. Citujeme z díla Petra z Chelčice: „O boji duchovním“, „O trojím lidu řeč“, „O šelmě a obrazu jejím“, „Replika proti Rokycanovi“, „Sieť viery pravé“, „Postila“. V Chelčicích je vystaven pomník Petra z Chelčic, od akademického sochaře J. V. Duška z Tábora, který nechalo postavit v roce 1946 z výtěžku svých společenských akcí Sdružení Petra Chelčického a chelčické ochotnické divadlo.

V roce 2000 občané Obce Chelčic slavnostně otevřeli Pamětní síň Petra Chelčického, která je umístěna v 1. patře Obecního úřadu u fotbalového hřiště. Při slavnosti 650. výročí založení obce přibyla do Pamětní síně nová dřevěná socha Petra Chelčického od řezbáře Mistra Jiřího Laina. 

  První písemná zmínka o obci Chelčice je z roku 1352. Dochovaná kronika je z roku 1872. Původní vladycký a první známý šlechtický rod Hrůzů z Chelčic sídlil (dle písemných zpráv) v roce 1390 na nedalekém hradě Helfenburku u Bavorova. V roce 1444 koupil pan Oldřich z Rožmberka Prachatice a ustanovil zde Václava Hrůzu z Chelčic za purkrabího. V druhé polovině 15. století přešly Chelčice do vlastnictví rytířů z Malovic.  Původní kostel sv. Martina byl postaven ve slohu románském ve 12. století. Z něj se zachoval na jižní straně románský portál a na severní straně ve věži dvě střílny. Byl původně filiálním kostelem vodňanským. Kdy se stal farním, není známo. Již ve 14. století zde byla samostatná duchovní správa.

  Obec Chelčice se svým okolím patří k nemnoha historicky podloženým oblastem na jihu Čech s velkou pěstitelskou tradicí ovocných dřevin. Písemné zprávy o tom, že se třešně z Chelčic v nůších vozily na trh do Českých Budějovic, sahají až k roku 1860.

  V Chelčicích byly vyšlechtěny některé odrůdy s krajovým významem, jako například: třešeň „Libějovická raná“, jabloň „Petr Chelčický“ a později následovaly odrůdy další. V současné době se v chelčické oblasti pěstuje celý světový sortiment jabloní, třešní, višní, rybízu červeného a černého. Toto ovoce se jednak uplatňuje v obchodní síti, nebo se v místě z některých odrůd zpracovává na ovocné koncentráty, šťávy, džusy a marmelády.

  Intenzivní ovocné sady se začaly v Chelčicích vysazovat v roce 1967. Pěstují se zde nejnovější odrůdy jabloní, třešní, višní a rybízu. Chelčice jsou po celé republice známé vývojem a aplikací biologických metod v ochraně ovocných sadů.

  Chelčice jsou zasazeny do malebného prostředí podhůří Šumavy – nedalekých Svobodných Bavorovských a Libějovických hor. Zeyerovou stezkou je možné se dostat čtyřřadou alejí z královského města Vodňan přes Chelčice a libějovický zámek, k poutnímu místu Panny Marie na Lomec. Nedaleko jsou Stožice s koupalištěm, 6 km vzdálená zřícenina Helfenburk, přírodní koupání v rybníku Šítov, na který se jde kolem kaple sv. Marie Magdaleny.

Historická pamáka poutního místa Jména Panny Marie na Lomci:

  Poutní místo Lomec nevévodí panoramatu jihočeské krajiny a neupoutá náš zrak už z dálky. Kdo neví, že se mezi Vodňany a Netolicemi, přesně na hranicích strakonického a prachatického okresu, nachází malý klenot, mine jej bez povšimnutí. Vědoucí však poblíž Truskovic odbočí na lesní cestu a po chvíli jízdy se mu mezi stromy objeví cibulovitá věž půvabného kostela, klášter a soukromý byt – Lomec. 

  V současnosti je Lomec u Libějovic, známý mezi lidmi spíše jako Lomeček, nejproslulejším poutním místem jižních Čech. Je cílem poutníků a turistů z tuzemska i ze zahraničí.

  Jméno Lomec se traduje již od konce 14. století. Je jím nazýván rulový, 515 metrů vysoký vrch. Název dostal podle nedalekého lomu, kde se těžil kámen, pravděpodobně pro potřeby lidí z  lízkého okolí. Posloužil i později při stavbě kostela, kdy zde řemeslníci nalámali 280 sáhů kamene. Zbytky zaniklého lomu lze spatřit po levé straně příjezdové cesty na Lomec i dnes.
Historie a současnost Lhenic:

   Lhenice leží v šumavském podhůří, 7 km jihojihozápadně od Netolic pod vrchem Stráže (742 m) a 559 m nad mořem. Lhenice se poprvé připomínají r. 1283, kdy patřily Zlatokorunskému klášteru. Od husitských válek byly poddanskou vsí, která se stala součástí  panství Tábor. V roce 1544 se dočkaly od Českého krále Ferdinanda I. povýšení  na městečko. O tři roky později zde táborská vláda končí a celý majetek se dostal do rukou Rožmberkům, později Švamberkům. Spolu s Libějovicemi připadly roku 1622 Eggenbergům a konečně od roku 1719 Schwarzenbergům. 

   Základem půdorysu Lhenic je nevelké obdélné náměstí, přes které procházela cesta z Č. Krumlova do Netolic. Severní stranu tvoří kostel. Postupně se začalo sídliště rozrůstat a před třicetiletou válkou čítalo na 70 domů. Válka zničila městečko takřka z celé třetiny. Od roku 1713 se dostavil opět růst a další rozvoj nastal ve 20. a 30. letech 20. století. Bohužel, stavební úpravy 5O. let dosavadní urbanistický vývoj Lhenic deklasovaly a městečko přišlo o svou dosavadní malebnost. Památkový výraz si zachovaly jen jednotlivé domy, především okolo náměstí a podél cesty do Krumlova.

   Dominantou je kostel Sv. Jakuba, který má raně gotický původ. Zachována je spodní část věže z 1. třetiny 13. století, později byl goticky přestavěn. K další změně došlo v roce 1560 a v letech 1734 - 40. Byla prodloužena loď a zaklenut presbytář. V roce 1783 zvýšili stavebníci věž a roku 1904 prodloužili presbytář a zakončili jej půlkruhovou apsidou. Pod kostelem je zemanská tvrz, které se zde říká „Na zámku“. Na začátku tohoto století zde byla objevena jáma, kterou tehdy považovali za propadlé sklepy a údajně kolem roku 1920 zde byly nalezeny i jakési tesané kvádry. Sklepení prý vede pod celými Lhenicemi až na Hradce, nebo až na Grejnarov. Veškeré památky však byly v roce 1950 zničeny. Starší historická literatura se domnívá, že zde stálo Grejnarovo renesanční sídlo. Podle dnešních názorů však šlo o objekt daleko starší. Panský dům (čp.156),  vznikl v 16. století na vyvýšené terase severozápadně pod kostelem. Počátečním stavitelem byl zřejmě Martin Grejnar, ale dále pokračoval Petr Vok. Později byla stavba přebudována a z 1. patra byl roku 1909 přenesen kazetový strop na zámek Hluboká nad Vltavou. 

   O původu znaku - štěpu s jablky - existují různé pověsti. Jedna vypráví, že v Budějovicích vypukla morová epidemie a Lheničtí neohroženě zásobovali město ovocem. Proto dostali znak, kde je jabloň a budějovické hradby. Jiná pověst vypráví, že městečkem projížděl kdysi vzácný cizinec a místní lidé mu podali míšeňská jablka. Ať už je pravda jakákoliv, vypadá dnes znak takto: „Na modrém štítě je stříbrná hradební zeď s cimbuřím na obloučkovém podklenutí. Ve stínkách jsou střílny. Nad hradbou vyrůstá jabloňový štěp v přirozených barvách se žlutočervenými jablky“.

   Současné Lhenice mají celkem 728 domů a 1755 obyvatel (stav k 31.12.2000). Ke Lhenicím patří spádové osady Vadkov, Vodice, Třešňový Újezdec, Horní a Dolní Chrášťany, Hrbov, Třebanice a Hoříkovice s 433 obyvateli celkem. Ubytování je zde možné jak v soukromých apartmánech, tak na ubytovně „Třešňový květ“, kde je možnost i celodenního stravování. Toto zařízení je využíváno nejen k rekreaci, ale i pro školy v přírodě. Občerstvení zajišťují návštěvníkům hospůdky : Restaurace U Vašků, Restaurace U Tomáše a Hotel Pod Stráží. V městečku je základní škola, mateřská škola, Základní umělecká škola, kino, zdravotní středisko, lékárna, benzínová pumpa. Kulturní zábavy organizuje rockový Klub Na boudě, nebo Sokolovna. Každoročně je v květnu v obci  organizována národní soutěžní přehlídka mladých hráčů na klávesové nástroje. Významná je tradiční lhenická svatojakubská pouť, organizována vždy poslední neděli v červenci. Možné je i využít rekreačních vyjížděk na koni po půvabném okolí a koupání v okolních rybníkách. Krásou selského baroka vynikají okolní vesničky, zejména Vodice, která byla jmenována památkovou rezervací a Blanský les s nejvyšší horou Kleť, který je rovněž prohlášen Chráněným územím.

   Nejkrásnější jsou Lhenice v jarním období kvetoucích třešní, kdy jsou celé kolem dokola jakoby oblečeny do bílých krajek. Ale svůj půvab mají v každém ročním období. Žijí zde srdeční a pohostinní lidé, kteří každou návštěvu rádi uvítají.

· Kulturní akce ve Lhenicích:

· 2. – 4.května 2003 probíhá v kině již 8. ročník národní soutěžní přehlídky hráčů na klávesové nástroje LHENICKÉ KLÁVESY 2003 se spoustou doprovodných akcí a koncertů, soutěže se zúčastní na 50 hráčů z celé ČR.

· 3. května 2003 na horním hřišti v lese probíhá okrsková soutěž haasičských sborů (celkem 17 sborů).

Historie a současnost Mičovic:

  Obec Mičovice v okrese Prachatice se rozkládá 13 km východně od okresního města Prachatic a skládá se z místních částí Mičovice, Frantoly, Jáma, Klenovice a Ratiborova Lhota, které se rozkládají v podhorském až horském terénu v nadmořské výšce od 564 m (Ratiborova Lhota) až po 708 m (Klenovice) a 720 m (Frantoly).   

  Počátky obce sahají do začátku 14. století. Celková rozloha obce je 2338 ha, z toho je 1133 ha lesní půdy a žije zde 327 obyvatel. Podhorský a místy i horský charakter obce ji předurčuje pro turistické využití. Územím obce protékají ve směru jih – sever dva potoky: ve Frantolech Zlatý potok a z Jámy přes Mičovice a pod Ratiborovou Lhotou potok Melhutka. Ve Frantolech je postaven kostel sv. Filipa a Jakuba jehož počátky sahají do 14. století, který po požáru v roce 1754 byl o dva roky později barokně přestavěn. V Mičovicích na návsi je z roku 1886 postavena návesní kaple Panny Marie. Klenovice jsou pravidelná vesnice horského návesního typu s domem se selskobarokním štítem. Jáma je pěkná vesnice s upravenou návsí položená po obou stranách potoka Melhutka pod horským masivem Doubrava. V obci je padesát objektů využíváno k individuální rekreaci – chalupaření.  

  Územím obce vedou značené turistické stezky. V Mičovicích je obchod Jednoty Vimperk se smíšeným zbožím, v Jámě a v Mičovicích jsou v provozu hostince v podvečerních hodinách. 

Autobusové spojení do obce a jejích částí je 5 x denně na trase Prachatice – Lhenice. 

Historie a současnost Truskovic:

  Obec Truskovice byla podle první dochované písemné zmínky založena roku 1274. Její vznik souvisí se jmény vladyků Rudolfa a Budislava z Truskovic, kteří jsou uvedeni jako svědci na zakládací listině z roku 1274. 

  Jméno Truskovice se odvozuje od lidí Truskových (Truskův dvůr). Mohlo se vyskytovat i jako Truska nebo Struska.

  Zemiště této obce má od východu k západu 2092 sáhů délky a od severu k jihu 1374 sáhů šířky. Hraničí k severu s obcí Chelčice, k západu s Čichticemi, k jihu s Velkým Borem a Krtelami a k východu s Nestánicemi a Libějovicemi. Rozhraní spočívá u tojnásobného mezníku GHN1, GKN17, GN49, kdežto se stýkají obce Truskovice, Krtely a Nestánice a kterýžto stojí na rohu Truskovického Jana Brabce, na místě, kde se křižuje vozová cesta vedoucí od Rábínského dvora do Truskovic a cestou z Nestánic do Krtelů vedoucí. Od tohoto mezníku trojnásobného běží hranice k jihu převážně cestou z Krtelů do Truskovic vedoucí a dojde v délce 40 sáhů k mezníku G.T. č.2, G.T. č.18, zahne pod úhlem stosedmistupňovým k severozápadu a běží po levé straně cesty dál.

  Toto je zápis o rozloze obce Truskovice, uložený v okresním archivu ve Strakonicích. Letopočet bohužel není znám.

  Nejstarší demografický přehled obyvatel Truskovic přinášejí Registra popsání všelijakých lidí jak ženského tak mužského pohlaví na panství libějovickém z roku 1607. V Truskovicích bylo napočítáno 56 mužů a 52 žen.

Program slavnosti Dne matek a vítání nových občánků

1. Úvod – p. Slavíková

· Dobré odpoledne, vážený pane starosto, vážení spoluobčané.

· Dovolte mi, abych Vás jménem Obecního zastupitelstva a celé naší obce přivítala na dnešní slavnosti Dne matek a zvláště mezi námi uvítala rodiče nově narozených občánků a samozřejmě je samotné také.

· Rádi bychom zde v Chelčicích společně se všemi spoluobčany vytvořili novou tradici vítání malých občánků a jejich přijetí mezi občany naší vesnice starostou obce. Myslím, že právě Den matek je velice dobrou příležitostí pro setkání rodin s dětmi v naší obci. Slavnost připravujeme ve spolupráci s obecním úřadem, Mateřskou školou v Chelčicích a s ženami naší obce. Těm všem patří dík za přípravu celé této slavnosti.

· A nyní bych ráda pozvala Aničku Fišerovou, aby nám přednesla báseň Chalína Džibrána „O dětech“

2. přednes A. Fišerové

3. paní Slavíková

· (nechat po každém vyjmenování rodiny vyfotit K. Burdou)

· Vážený pane starosto, milí spoluobčané.

· Dovolte mi, abych Vám představila jednotlivé nové občánky a jejich rodiče. A protože tato dnešní slavnost je v naší obci poprvé, obecní zastupitelstvo se rozhodlo pozvat všechny narozené děti do dvou let věku.

· Jako nejstarší z dětí je Tomáš Trubka, který se narodil 25. září 2001 a jeho rodiče jsou Eva  a Martin Trubkovi.

· Dále je to: 

· Ondřej Kvasnička, který se narodil 10. prosince 2001 a jeho rodiče jsou Lenka a Marek Kvasničkovi

· Markéta Tlapová, která se narodila 20. dubna 2002 a její rodiče jsou Petra a Marek Tlapovi

· Miroslav Podlaha, který se narodil 4. června 2002 a jeho rodiče jsou Eva a Pavel Podlahovi

· Jakub Janáč, který se narodil 3. října 2002 a jeho rodiče jsou Jana a Zdeněk Janáčovi

· Annemarie Veselá, která se narodila 19. října 2002 a její rodiče jsou Blanka a Tomáš Veselých

· Anna Marie Kavanová, která se narodila 23. ledna 2003 a její rodiče jsou Klára a Miloslav Kavanovi

· a posledním nejmladším občánkem je Václav Pícha, který se narodil nedávno a to 23. dubna 2003. Jeho rodiče jsou Růžena a Pavel Píchovi

· 4.Jirka
· Milí spoluobčané, rodiče, prarodiče a především naši malí občánci

     Děkuji paní Slavíkové za představení osmi krásných nových dětí v naší     

     vesnici a rád bych Vás jménem celé naší obce uvítal na této naší malé 

·       slavnosti Dne matek.

· Co může být krásnějšího a významnějšího, než mateřství a narození dítěte. A právě proto jsem velice rád, že jste přijali pozvání a přišli na tuto slavnost. Možná Vás, možná jen Vaše dítě zavane čas do jiné obce či města. Váš syn, Vaše dcera se stane součástí jiného společenství lidí, avšak navždy pro ně budou Chelčice vesnicí dětství.

· Přál bych si, aby se tato kolébka stala symbolem, aby obec Chelčice byla šťastným místem pro Vaše dítě, obcí, ve které najde bezpečí a lásku.

· Přeji Vám, vážení rodiče, aby Vám Vaše děti dělaly jenom radost, provázelo je i Vás pevné zdraví, štěstí i vzájemná láska. 

· Nyní bych rád vyzval postupně rodiče s dětmi, aby je vložili do kolébky a já každé jednotlivě přivítám. Potom se prosím podepiště do Pamětní knihy naší obce.

· „Vítám tě Tomáši mezi občany naší obce Chelčice a přeji ti šťastný život. Nezapomeň, že Chelčice budou navždy i Tvou obcí, obcí, kde budeš mít své místo.“

· + 7 dalších dětí

4. paní Slavíková

· Děkuji panu starostovi za uvítání nových občánků a nyní bych požádala sestry Píchovy a Radka Bláhu o zahrání svého vystoupení, které věnujeme našim malým občánkům.

5. vystoupení sester Píchových a Radka Bláhy

6. paní Slavíková

· A nyní přistoupíme k druhé části slavnosti – a tou je blahopřání maminkám. Poprosila bych Míšu Kozovou o přednes básně Jaroslava Seiferta.

7. přednes Míša Kozová

9.Jirka
· Milé maminky a babičky.

· Dovolte mi také, abych Vám jménem všech zdejších mužů poděkoval za Vaši nekonečnou práci a lásku k Vašim dětem a popřál Vám hodně sil, optimismu a zdraví.

· Přijměte, prosím od nás malou pozornost – růži, která je symbolem krásy žen.

· Poprosil bych naše slečny, aby Vám je předaly.

· 10. paní Slavíková
· Mezitím, než děvčata rozdají růže, bych požádala paní ředitelku Marii Balouškovou, aby se připravili s dětmi na své vystoupení.

11. vystoupení Mateřské školy

12. paní Slavíková

· A na závěr našeho programu bych mezi námi přivítala pana Jiřího Plánského, který nám přijel zahrát k poslechu na heligonku.

· Připravili jsme pro Vás malé občerstvení a přejeme Vám, abyste se ještě hezky bavili a strávili zde hezké odpoledne.

· Děkuji Vám všem za pozornost.

